# 今日清泽

我们就在您身边

**希鲁晚禄 2021.12.1** 星期三

### 庆祝中国银行菏泽分行 成立四十周年

>>B02-B03

#### 从"一本书"到"一身轻"

### 菏泽公共资源交易规范大变样

齐鲁晚报·齐鲁壹点 见习记者 李潇 通讯员 曹沙沙 赵光鹏

近日,菏泽市公共资源交易中心牵头的招标投标指标被评为山东省营商环境优秀等级。近年来,菏泽市公共资源交易中心坚持全力推进建设统一规范的公共资源交易市场,着力打造一流的营商环境。

#### 开标"不见面" 服务"不打烊"

疫情防控新形势下,菏泽市公共资源交易中心着力探讨开标新形势,上线"不见面开标"系统,真正实现投标"不出门"、开标"不见面"、服务"零跑腿"。

近日,曹县引黄灌区农业节 水续建配套工程项目在市公共资 源交易中心完成"不见面开标", 14家企业通过"不见面开标"系 统,完成在线签到、投标文件在线 解密、上传相关资料等操作,从目 发布、招标文件获取上完成。 制度发布、招标文件获取上完成。 标会从现场搬到了网上,实键"对 长变,打破了传统开标模对了成。 时间、场地的限制,解对了建设 业投标成本高、投标企业"零跑路", 据"多跑路",投标企业"零跑腿"。

此外,菏泽市公共资源交易

中心还进一步提供高效优质的 服务,变"到场服务"为"预约服 务",将场地预约嵌入电子交易 平台,实现网上预约。变"坐等服 务"为"上门服务"。针对部分服 务对象在交易活动中遇到的疑 问,积极开展"主动登门出诊式 服务",及时了解企业所思所想、 所困所惑,开展送政策上门、送 培训上门、送指导上门,最大限 度利企便民。变"限时服务"为 "延时服务"。面对竞标企业多、 标的额度大的重点民生项目评 标很难在当天完成的实际情况, 中心实行无休息无节假日全流 程连续办理,做到评标不结束, 工作人员不下班。

同时,优化保证金收退流程, 打造"退付最快、效率最高、流程 最优"收退机制,将收退方式由 "人工"升级为"系统",实现投标 保证金从交纳到退付的全流程电 子化,同时退付时间由10天压缩 至即时退付,在全国达到先进水 平。

#### 从"一本书"变成 "无纸一身轻"

近日,菏泽市巨野县赵王河 治理工程项目在菏泽市公共资源 交易中心顺利完成电子化开评 标,开标结束后,参与项目服务工 作的代理公司相关负责人程先生 说,以往开投标时,不少投标人带 着"厚如词典"的投标文件,拖着 许多资料多次往返。现在,只需要坐在公司,线上完成下载招标文件,制作、上传投标文件等一系列投标准备工作,投标时只需要携带CA锁到达交易中心,可谓"无纸一身轻"。

水利项目全流程电子化交易同样得到了专家评委的认可。"水利工程领域,项目评分点多而杂,投标单位也不少,有时投标文件堆满整个评标室。"专家说,全流程电子化后,每位专家使用各自的电脑系统进行评标,所有投标单位的文件直观地展示在评委面前,打分项逻辑清晰、直观。

此外,市公共资源交易中心理顺市、县两级公共资源体制机制,积极推进全市"一张网"建设工作,利用市县一体化契机,构建了涵盖交易、服务、监管的"三位一体"公共资源交易平台,三大系统的相互分离又互联互通,实现了公共资源交易平台的横向互联互通

下一步, 菏泽市公共资源交易中心要持续深化改革的新思路、新方法、新手段, 要继续在公共资源交易改革的道路上跑出广度、深度和加速度, 要着力补短板治顽疾, 要逐步实现公共资源交易"一网通办", 信息"一网公开", 监管"一网覆盖", 推进公共资源交易与经济社会高质量发展同步进行、同位延伸, 加快打造公共资源交易"阳光之城"。

### 用水过户再添新渠道 与不动产登记实现"一事通办"

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 马璐璐

"以前办理房产证后,需要往返多趟跑四个部门才能把水电气暖过户,现在不仅当天就能拿到不动产权证,还可以把水电气暖一块过户,真是太好了,太方便了!"近日,市民王先生办完不动产过户手续后感慨地说。

近年来,菏泽市水务集团自来水有限公司持续优化营商环境,围绕提高"一次办好"水平,本着"只进一个窗口、只交一套材料"的服务宗旨,不断优化、压缩供水业务时间,目前已全面实现了不动产转移登记协同水电气暖过户"一链办理",极大的提高了便民度和服务效能。

以往,购买二手房办理过户后,还需要分别到不同的办理地点去解决水、电、气、暖等事项的过户事宜,程序复杂,耗时较长。为解决群众多次跑腿问题,菏泽市自然资源和规划局联合菏泽市水务集团自来水有限公司等多家专营单位,共同推出了水、电、气、暖联合过户业务。用户在不动产



登记部门受理二手房转移登记时,按照申请人意愿,选择水、电、气、暖同步办理或自行办理。选择同步办理的,不动产登记部门将不动产交易登记资料、水、电、气、暖过户资料一并受理,受理结果及信息推送给山东省不动产登记"一网通办"便民服务平台,水、电、气、暖部门通过平台获取相关数据,分别进行办理,办理完成后,将过户结果以短信等方式告

知申请人,最终实现"一窗受理、信息共享、集成服务"。

提升服务永远在路上,菏泽市水务集团自来水有限公司将持续加强政企协同,数据互联互通,推动项目审批、房产过户等业务与用水业务的并联受理,让客户真正享受到"零上门、零申请、零证件、零等待、零感知"的用水服务模式,在便民利企上不断创新,进一步提升用户的幸福感。

#### "我就是您的拐杖"

菏泽城际公交驾驶员搀扶八旬老人下车获点赞



#### 齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 周千清 通讯员 崔鹏

 但朱九军很耐心。帮助老人下车后,他有些不放心老人,在帮助老人与家人取得联系后,才放心的回到岗位。

"这位老人从上车后我就 注意到了,没事就从后和完就看 他一根,尽量把车知道他行和完成,是是一个,是一个,是一个,是一个 点,确保立之后就近从前他们为一个 扶下了车,下车后我怕他已会 大方不安全,就让他先坐一一 大方,嘱托他等家属来后再走。" 朱师傅说。

在得知乘客表扬自己,朱师傅说,"我觉得这是我应该做的,因为乘客上了我的车,就是我的事,就一定要服务好,"谈起扶老人下车时心里的想法,"让乘客满意就是我最大的收获。"

现在,在朱师傅驾驶的公 交车上,亲切的问候、耐心的解释、温馨的提醒·····这些已 经成为一种常态,很多乘客都 对他赞不绝口。

## 12月1日起,菏泽出租车可加收1元燃料附加费

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 周千清

据悉,为保障出租车行华出租车行华康稳定民共和国价格法》《山下市省定价格录》《山下市省定价格录》之规定,经市政府目意,允许出租车加收燃料

附加弗

具体标准和执行范围为, 出租车可在计价器显示费额外 每乘次加收1元的燃料附加费。 执行范围为牡丹区、市开发区、 在 在

各出租车公司要在所属出租车上的醒目位置将加收标准,执收文件和执行时间进行明码公示。

执行时间自2021年12月1 日起,至2022年5月31日止。



**扫码下载齐鲁壹点** 找 记 者 上 壹 点

编辑:程建华 组版:皇甫海丽



| 牵手都城 | 心想事成 法律顾问: 北京都城律师事务所 免费咨询电话: 13805306613 13801106613